

La policía germano-oriental detuvo ayer al ex dirigente comunista, Erich Honecker, a su salida de un hospital berlinés donde se le sometió a una operación quirúrgica para extirparle un tumor maligno del riñón. El médico de Honecker protestó contra la acción policial y afirmó que el ex líder no se encontraba en condiciones de permanecer en la cárcel. "Es irresponsable encarcelar al paciente", declaró el doctor Peter Althaus.

El ex dirigente germano-oriental, Honecker, detenido al salir del hospital, pese a la oposición de su médico

El anciano ex líder está acusado de corrupción, abuso de poder y alta traición

EFE
BERLIN

Honecker fue dado de alta ayer mañana en el hospital de La Charite, donde permanecía desde que fue operado hace más de dos semanas de un cáncer de riñón, y fue detenido inmediatamente por representantes de la fiscalía general y de la Policía Nacional. Sin embargo, los médicos que lo trataron no consideran que esté aún en condiciones de aguantar un régimen penitenciario normal. Honecker está acusado de corrupción y abuso de poder, así como de alta traición y de organización de instituciones anticonstitucionales, cargo este relacionado con las actividades de la policía secreta que dirigía el Politburó.

El también ex jefe del partido comunista germano-oriental (SED) perdió el poder el 18 de octubre pasado arrastrado por las protestas populares que forzaron el cambio democrático en la RDA. El 17 de noviembre dejó de ser diputado del SED, y el 3 de diciembre fue expulsado del Comité Central, donde se había mantenido hasta entonces, y del partido. Tras la presentación en el parlamento de un informe sobre la corrupción de Honecker y de su equipo se abrió, el 8 de diciembre, una investigación judicial contra él por corrupción y abuso de poder.

Honecker, cuyo estado de salud no permitió su detención, permaneció unas semanas bajo arresto domiciliario en su casa del exclusivo barrio de Wandlitz, gueto de lujo para miembros del politburó. En enero, el



Honecker besa a su esposa. (REUTER.)

ex número uno de la RDA fue ingresado en el hospital de La Charite y operado de un tumor en el riñón. Poco después era acusado de dos nuevos delitos, los de alta traición y creación de

instituciones ilegales. Tras su operación, los médicos debían determinar si Honecker estaba ya en condiciones de ingresar al menos en un hospital penitenciario, donde se hallan ya muchos de sus antiguos compañeros. Honecker era el último de los altos dirigentes de la antigua cúpula estalinista aún fuera de la cárcel. Entre los demás detenidos destacan el encargado de economía del Politburó, Guenter Mittag a quien se responsabiliza del desastre económico de la RDA; el jefe de los poderosos sindicatos, Harry Tisch; o el ministro responsable de la policía secreta, Erich Mielke.

INVESTIGACIONES

Cada día siguen abriéndose investigaciones judiciales contra antiguos funcionarios de todos los rangos por delitos de corrupción, irregularidades en la gestión, falsificación de elecciones y otros. Mielke es el único, hasta ahora, que ha sido acusado con Honecker de alta traición y de organización de instituciones anticonstitucionales. Bien es verdad que la "stasi", nombre popular de la policía secreta que dirige Mielke, se ha convertido desde los cambios democráticos en principal objeto de odio de los germano-orientales. Según aseguró la pasada semana en la mesa redonda el sucesor del ex jefe del partido y del Estado, Egon Krenz, Honecker y Mielke dirigían solos la política de seguridad, la "stasi" escapaba a todo control del parlamento o del Gobierno y se había convertido en un verdadero estado dentro del Estado.

Adelanto de elecciones en la RDA

Un "gobierno de responsabilidad nacional" formado por ministros sin cartera de los diez grupos políticos integrantes de la mesa redonda gobierno-oposición, tomará esta semana las riendas del poder en Alemania del Este hasta la celebración de las elecciones, que se han decidido adelantar siete semanas y tendrán lugar el 18 de marzo próximo. La formación del

nuevo gobierno, que presidirá, como el actual, el comunista Hans Modrow, se decidió en la noche del domingo. La decisión de adelantar los comicios, inicialmente previstos para el 6 de mayo, se tomó porque no se aceptó la demanda de la oposición de que todos los ministros del nuevo gobierno suspendieran su militancia en sus respectivos partidos.

Oskar Lafontaine, principal rival de Helmut Kohl tras su victoria en Sarre

UPI
SAARBRUCKEN

Las planas mayores de los partidos políticos de la RDA se reunieron ayer, para valorar la derrota sufrida por el partido del canciller Helmut Kohl a manos de los socialdemócratas en las elecciones regionales de Sarre, celebradas el domingo. Oskar Lafontaine fue el candidato de la socialdemocracia (SPD) en unos comicios que se consideraban un ensayo general de las elecciones parlamentarias del próximo diciembre y su triunfo le convierte en el principal rival de Kohl al puesto de jefe del gobierno.

Disuelto el Partido Comunista polaco tras cuarenta y dos años de existencia

EFE
VARSOVIA

Los delegados del IX congreso especial del POUP votaron a favor de la disolución del grupo político, tras 42 años de existencia y varias décadas de gobierno ininterrumpido. La votación final arrojó un resultado de 1.128 votos a favor, 32 en contra y 37 abstenciones. La resolución finalmente aprobada reconoce que el "POUP" no podría volver a lograr la confianza del pueblo, y transfiere además todos sus bienes al recién creado partido "Social-Democracia de la República de Polonia".

Gran manifestación en Bucarest mientras gobierno y oposición estaban negociando

JANE ENGLAND
BUCAREST

Los dirigentes del Frente de Salvación Nacional, en el gobierno, celebraron una maratónica reunión con representantes de diversos partidos políticos, en un intento por resolver la grave crisis que desencadenó su decisión de presentarse a las próximas elecciones. Entretanto, miles de personas continuaban concentradas ante la sede del Frente, a la espera del resultado de las conversaciones con los tres principales partidos de oposición, que demandan su inclusión en el gobierno.

La seis repúblicas yugoslavas, divididas sobre la revuelta nacionalista albanesa

EFE
PRISTINA (YUGOSLAVIA)

Las seis repúblicas que forman la Federación yugoslava se muestran divididas al enjuiciar las medidas de represión que una de ellas, la de Serbia, aplica contra la mayoría nacionalista albanesa que vive en su región autónoma de Kosovo. Los comunistas de Eslovenia y Croacia han condenado la negativa de las autoridades serbias a dialogar con los nacionalistas albaneses, a los que desde hace poco se califica de "terroristas". Desde principios de diciembre, Serbia rompió nexos económicos con Eslovenia.

Enfrentamientos entre nacionalistas en el centro de la capital de Moldavia

LOPE GUERRERO
MOSCU

Grupos de nacionalistas se enfrentaron ayer en el centro de Kishiniov (capital de Moldavia) teniendo que intervenir la milicia para evitar daños mayores, informaba el servicio soviético Interfax. El origen de la lucha fue el que los nacionalistas de Kishiniov declarasen durante un mitin nulo el resultado del referéndum realizado el domingo en Tiraspol segunda ciudad de Moldavia para convertir la región en un territorio autónomo con una economía totalmente independiente de Kishiniov e igualdad de condiciones para todos los idiomas.

El pasado domingo más de 125.000 personas el 92,3 por ciento de los electores de Tiraspol tomaban parte en un referéndum. El Comité Central del Partido Comunista de Moldavia dirigido por el nuevo primer secretario Piotr Luchinski ha manifestado en repetidas ocasiones su oposición al referéndum organizado por el Soviet (parlamento) de Tiraspol ciudad cuya mayoría de habitantes no es autóctona. El 89 por ciento de los votantes se pronunciaba por la adopción de la total independencia económica de la región.

El 88,6 por ciento de los electores votaban además a favor de integrar Tiraspol en la república autónoma de Pridnestrovsvki que reuniría a los no moldavos en caso de que esta se forme. El Kremlin no ha reaccionado de momento a este nuevo paso de los habitantes no autóctonos de Moldavia dirigido a obtener una mayor independencia de Kishiniov. Según fuentes del Frente Popular de Moldavia el Soviet de la ciudad de Bender la tercera de Moldavia está preparando un referéndum similar al de Tiraspol esperando el mismo resultado dado el éxito de la primera consulta.

Tras conocerse los resultados del referéndum los nacionalistas moldavos organizaban ayer un mitin en el centro de Kishiniov. Los oradores declararon nulo el resultado del plebiscito. Al finalizar el mitin miembros del Frente Popular y de Edinstvo (Movimiento que reúne a los no moldavos) discutieron llegando incluso a haber varios golpes. Según interfax la milicia actuó inmediatamente para evitar un agravamiento del conflicto.

Uno de los puntos del referéndum insistía en la igualdad de derecho de todos los idiomas una de las reivindicaciones en que más insiste Edinstvo. La nueva ley de idioma en Moldavia aprobada el pasado otoño hace al moldavo lengua oficial en la república convirtiendo al ruso en idioma de comunicación interétnica. Los no moldavos que comenzaron a vivir en Moldavia después de que fuese integrada a la URSS exigen que el ruso sea lengua oficial en la república.